
教基部分 

一、单选题 

1.在老师的指导下，学生采用画示意图的方式对知识进行归纳整理，以促进对所学知识

的掌握，学生采用的这种学习策略是（    ）。 

A.复述策略 B.精加工策略 C.监控策略 D.组织策略 

1.D【解析】本题考查学习策略的分类。组织策略是整合所学新知识之间、新旧知识之

间的内在联系，形成新的知识结构。常用的组织策略有列提纲、利用图形和表格，以及归类

策略。题干中，“学生采用画示意图的方式对知识进行归纳整理”采用了组织策略。D 项正

确。 

2.下列选项中处于教育基本法地位的是（    ）。 

A.《中华人民共和国教师法》 B.《中华人民共和国教育法》 

C.《中华人民共和国义务教育法》 D.《中华人民共和国未成年人保护法》 

2.B【解析】本题考查教育法规体系的纵向结构。教育法规体系的纵向结构，即教育法规

的表现形式，是指由不同层级的教育法律文件组成的等级、效力有序的纵向体系。其中，教

育基本法律是由全国人民代表大会制定，调整教育内部、外部相互关系的基本法律准则。它

对整个教育全局起宏观调控作用，又称为“教育宪法”“教育母法”。我国的教育基本法律为

1995 年第八届全国人民代表大会第三次会议通过的《中华人民共和国教育法》。B 项正确。 

二、判断题 

1.学生在学校里结交的好朋友，在学校里参加的社团活动等，都属于学校的课程。（    ） 

1.√【解析】本题考查课程的概念。课程是教育活动的载体。广义的课程，是指学生在

学校获得的全部经验。其中包括有目的、有计划的学科设置，教学活动，教学进程，课外活

动以及学校环境和氛围的影响。因此，学校里的好朋友、社团活动都属于课程。 

2.数学课上，老师把某学生对数学题的创意性解法，冠以该同学的名字写在黑板上，该

同学在课堂上介绍自己的解题思路，犹如做学术报告。说到精彩处，全班报以热烈的掌声，

该同学连声道谢，班级呈现和谐合作的景象，这是一种德育渗透。（    ） 

2.√【解析】本题考查的德育途径。思想品德课与其他学科教学是德育的基本途径，指

的是各种教材都包含丰富的德育内容，只要充分发掘教材本身所固有的德育因素，把教学的

科学性和思想性统一起来，就能在传授知识的过程中，使学生形成良好的品德。题干中，在

数学课上鼓励学生展示自己的创新性解法，赢得了同学的赞赏，有助于学生形成相互尊重、

团结协作的良好品质，体现了在学科教学中渗透德育。 

学科部分 

1.马路的一边，相隔 8米有一棵杨树，小强乘汽车从学校回家，从看到第一棵树到第 153

棵树共花了 4分钟，小强从家到学校共坐了半个小时的汽车，问：小强的家距离学校

（    ）米？ 



A、9120              B、8990               C、8560              D、7990 

【答案】A 

【解析】第一棵树到第 153棵树中间共有  个1521153  间隔，每个间隔长 8米，所以

第一棵树到第 153棵树的距离是：  米12168152  ，汽车经过 1216米用了 4分钟，1

分钟汽车经过：  米30441216  ，半个小时汽车经过：  米912030304  ，即小明

的家距离学校 9120米。 

2.已知函数
3 2( )f x x ax bx c    ，且0 ( 1) ( 2) ( 3) 3f f f    ≤ ≤ ，则(    ) 

A． 3c       B． 63  c       C． 96  c       D． 9c  
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【答案】A 

【解析】设等差数列{ }na 的公差为 d ，由
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2 5na n   ， 2 4nS n n  ，故选 A． 

4.已知椭圆C ：
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【答案】C 

【解析】由题可得 2c  ，因为 2 4b  ，所以 2 2 2 8a b c   ，即 2 2a  ，所以椭圆C

的离心率
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5.已知双曲线
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【答案】D【解析】不妨设 A在第一象限， ( , )A x y ，所以
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故四边形 ABCD的面积为
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解得 2 12b  ．故所求的双曲线方程为
22

24
=1

1

x y
 ，故选 D． 

6.用数字 0，1，2，3，4，5组成没有重复数字的五位数，其中比 40000大的偶数共有

(    ) 

A．144个        B．120个        C．96个         D．72个 

【答案】B【解析】据题意，万位上只能排 4、5．若万位上排 4，则有 个；若万位

上排 5，则有 个．所以共有 个，故选 B． 

7.已知锐角△ABC的内角 A，B，C的对边分别为a，b ， c， 223cos cos2 0A A  ，

a =7， 6c  ，则b =(    ) 

A．10   B ．9    C ．8    D．5 

【答案】D 
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